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Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov 

mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti 

Early stage granty 

Kód výzvy: 09I03-03-V05 

Dátum aktualizácie: 7.12.2023 

 

Sú v rámci výzvy oprávnenými žiadateľmi aj verejné výskumné inštitúcie? 

Nie, verejné výskumné inštitúcie nie sú oprávnenými žiadateľmi. 

 

Momentálne som doktorandom na jednej z univerzít. Môžem ako štátny príslušník inej krajiny 

podať žiadosť o udelenie tohto grantu? Ako mám preukázať bezúhonnosť? 

Vy ako fyzická osoba nie ste oprávnený podať žiadosť v rámci danej výzvy, čiže ani nepreukazujete 

Vašu bezúhonnosť. Žiadosť môže podať univerzita za účelom získania štartovacích grantov pre svojich 

doktorandov a postdoktorandov prostredníctvom podpory interných inštitucionálnych schém na 

vysokých školách. 

 

Mám otázku k podmienke "E" vo výzve. Bude prijímateľ oprávnený udeliť postdoktorandské ESG aj 

zamestnancom, ktorí sú na učiteľských pozíciách (napr. odborný asistent), alebo len zamestnancom 

na vedecko-výskumných pozíciách?  

V zmysle danej výzvy, podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu, konkrétne písmeno E – 

podmienka oprávnenosti projektu - účel poskytnutia prostriedkov mechanizmu, upozornenie bod 3: 

„Prijímateľ bude oprávnený udeliť postdoktorandské ESG výlučne zamestnancom, s ktorými ku dňu 

udelenia postdoktorandského ESG má prijímateľ uzatvorený pracovný pomer a ku dňu udelenia 

postdoktorandského ESG, ešte nedosiahli obdobie 5 rokov od získania titulu PhD. Postdoktorandský 

ESG grant zároveň nie je možné poskytnúť zamestnancom, ktorí predstavujú ostatných zamestnancov 

alebo študentov študijných programov tretieho stupňa vysokoškolského štúdia podľa zákona o 

vysokých 9 školách, alebo podľa zákona č. 243/2017 Z. z. o verejnej výskumnej inštitúcii a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov.“   

Tzn., že prijímateľ bude oprávnený udeliť ESG aj zamestnancom, ktorí sú na učiteľských pozíciách, no 

za splnenia vyššie uvedených podmienok. 

 

V podmienke "E" je v rámci podmienok oprávnenosti projektu napísané: „Žiadatelia sú oprávnení 

žiadať o prostriedky mechanizmu v tejto výzve v prípade, že majú interné grantové schémy alebo 

takéto schémy do termínu podania žiadosti vypracujú a budú mať schválené na úrovni inštitúcie, čo 

preukážu odkazom na zverejnenú schému.“ Čo je myslené pod internými grantovými schémami? Ak 

je doktorand alebo mladý výskumný pracovník spoluriešiteľom projektu APVV alebo VEGA, spĺňa 

túto podmienku?  

V zmysle výzvy, bod H. Podmienka minimálneho štandardu ESG schém, sú popísané bližšie informácie 

ohľadne interných grantových schém a ich uplatnenia v rámci danej výzvy.  

Žiadateľom v tejto výzve môže byť len inštitúcia - právnická osoba, ktorá má alebo bude mať vlastnú 

schému na podporu projektov pre svojich doktorandov a/alebo postdoktorandov. Tieto interné 

schémy musia byť v súlade s minimálnymi štandardmi stanovenými v podmienke H.  

https://vaia.gov.sk/sk/2023/09/22/early-stage-granty/
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Riešiteľstvo alebo spoluriešiteľstvo projektov APVV alebo VEGA konkrétnymi výskumníkmi nie je pri 

tejto výzve rozhodujúce. 

 

V bode 1.3 je napísané: 1. kolo je určené najmä pre žiadateľov s existujúcimi grantovými schémami, 

ktorí budú aj spätne uplatňovať výdavky – v súlade s podmienkou F. výzvy od 1. 1. 2023. Bude platiť, 

že účastníci 1. kola budú môcť nielen spätne uplatňovať výdavky vzniknuté v priebehu roku 2023, 

ale aj výdavky vzniknuté v roku 2024? 

Áno. V prílohe “Údaje o projekte” žiadateľ uvádza informácie samostatne za už schválené ESG (spätné 

uplatňovanie výdavkov) a predpokladané budúce ESG (tu môžu byť využité zálohové platby, 

refundácia alebo ich kombinácia). 

 

Z výzvy nám nie je jasné, či je oprávneným žiadateľom len Slovenská akadémia vied (samostatná 

rozpočtová organizácia), resp. či do tejto skupiny spadajú aj organizácie založené SAV, t. j. jednotlivé 

verejné výskumné inštitúcie (v iných výzvach  definované ako "sektor verejných výskumných 

inštitúcií"). 

Oprávneným žiadateľom je len SAV, nie jej organizácie. 

 

Naša interná inštitucionálna schéma udeľuje maximálne 1000 eur na žiadateľa a na 10 mesačný 

projekt. Môžeme vyhlásiť doplnok k podmienkam výzvy, ktorý umožní za platných podmienok získať 

vyššie financie (napr. 2000 eur na grant) popri zachovaní všetkých ostatných atribútov internej 

výzvy? 

V prípade už udelených grantov v rámci internej schémy, nie je možné žiadať o vyššiu sumu, ako bola 

schválená - projekt bol vyhodnotený ako bol predložený na sumu 1000 Eur. 

V prípade budúcich výziev, príp. bežiacej, ešte neuzatvorenej výzvy v rámci internej schémy je možné 

zvýšiť sumu, o ktorú môžu výskumníci žiadať, až do limitu stanoveného v podmienke J. 

Zároveň musí schéma plniť minimálne štandardy stanovené v podmienke H. 

 

Naša interná inštitucionálna schéma neuvažuje o nepriamych výdavkoch projektu. Je potrebné 

vyhlásiť doplnkovú výzvu tak, aby si tieto náklady riešitelia započítali do celkovej výšky grantu? 

Alebo si ich inštitúcia v adekvátnej výške môže automaticky strhnúť a teda žiadateľ grant v žiadosti 

predkladá finančný plán priamych výdavkov ? V druhom prípade teda nie je potrebné upraviť 

podmienky výzvy v danom zmysle, lebo žiadateľa sa netýkajú.  

Prostriedky na nepriame výdavky sú určené pre organizáciu zabezpečujúcu administráciu internej 

schémy. Tieto prostriedky nie sú určené pre doktoranda/postdoktoranda ako súčasť grantu – pre neho 

sú určené len prostriedky na priame výdavky. 

 

Aké náležitosti musí obsahovať grantová schéma? 

V zmysle výzvy, bod H. Podmienka minimálneho štandardu ESG schém, sú popísané bližšie informácie 

ohľadne interných grantových schém a ich uplatnenia v rámci danej výzvy.   

 

Min. počet doktorandov/postdoktorandov je v žiadosti o PPM stanovený výpočtom podľa výzvy. 

Správne chápem, že ak podľa internej schémy bude financovanie doktoranda/postdoktoranda 

nastavené na nižšiu sumu, ako je maximálna možná suma, teda 6000+DPH/12000+DPH, tak môže 

byť v žiadosti o PPM požiadané o prostriedky pre viacerých doktorandov/postdoktorandov, ako 

určuje výpočet, ale maximálny možný príspevok nemôže byť prekročený?  

Príklad: Podľa výpočtu je nárok na 4 doktorandov a 2 postdoktorandov. Max. výška príspevku 

vychádza 24 000+DPH pre doktorandov a 24 000+DPH pre postdoktorandov. Môže byť žiadosť 
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postavená napr. pre 5 doktorandov a 3 postdoktorandov, pričom bude dodržaná suma 24 000 eur + 

24 000 eur? 

Áno, uvedené je možné - v žiadosti môžete uviesť 5 doktorandov a 3 postdoktorandov pri dodržaní 

max. výdavkov 24 000 eur + 24 000 eur. Inak vás ani nepustí príloha výzvy č. 1 Údaje o projekte. 

 

Pri žiadateľoch o tento typ grantu bude zohľadnená iba samotná žiadosť, alebo aj publikačná 

činnosť, vek a podobné faktory? Sú nejaké konkrétne kritériá pri výbere úspešných uchádzačov? 

Žiadosť môže podať žiadateľ (vysoká škola alebo SAV) za účelom získania štartovacích grantov pre 

svojich doktorandov a postdoktorandov prostredníctvom podpory interných inštitucionálnych schém. 

Posudzovať sa bude žiadosť, nie samotní doktorandi, resp. postdoktorandi - tých, ako aj ich projekty 

posudzuje vysoká škola alebo SAV v rámci svojej internej schémy. Konkrétne kritériá/podmienky sú 

uvedené vo výzve.   

 

Ráta sa do 5 rokov od skončenia PhD. aj materská a rodičovská dovolenka? 

V prípade materskej/rodičovskej dovolenky sa toto obdobie nebude zarátavať do obdobia 5 rokov od 

skončenia PhD. (k uvedenému je momentálne v príprave zmena výzvy).   

 

Ako postupovať, ak podľa internej schémy boli prijatí v roku 2023 4 doktorandi a podľa tabuľky 

výpočtu nám vychádza minimálne 6 doktorandov? 

Už schválené 4 doktorandské granty sa uvedú v Prílohe 1 Údaje o projekte, časti B.2.2 Údaje za granty 

- schválené. Minimálne 2 zvyšné granty sa uvedú v časti B.2.1 Údaje za granty - predpokladané. Čiže 

pôjde o granty, ktoré prijímateľ udelí v budúcnosti. Prijímateľ je povinný udeliť aspoň minimálny počet 

ESG, ktorý mu vyjde na základe výpočtu vo výzve.   

  

Oprávnené obdobie je od 1.1.2023. Je táto výzva určená len na roky 2023 a 2024?  

Nie, projekty musia byť realizované do júna 2026 a je na vás, ako si čerpanie rozvrhnete. 

  

Ak napr. doktorand získa grant na 1000 Eur a vyúčtuje iba 900, potom univerzita môže žiadať iba 

900? 

Žiadateľ v žiadosti uvádza predpokladanú sumu. V Žiadosti o platbu mu bude preplatená tá suma, 

ktorá bola reálne doktorandom čerpaná. 

  

Kedy sa predpokladá vyhlásenie výsledkov výzvy a kedy najneskôr môžem začať čerpať projektové 

peniaze? 

Vo výzve je stanovený princíp vyhodnocovania na základe najskoršej podanej úplnej žiadosti, čiže 

žiadosti by mali byť vyhodnocované priebežne, ako budú prichádzať. Finančné prostriedky je možné 

začať čerpať po uzatvorení zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu, pričom výzva stanovuje, že 

oprávnené sú výdavky od 1.1.2023 - tieto sa budú dať uplatniť refundáciou. 

  

Môže inštitúcia žiadať príspevok v oboch kolách? 

Podľa aktuálnych podmienok výzvy je možné, aby jedna organizácia podala iba jednu ŽoPPM, a to 

kumulovane za všetky svoje súčasti.  

  

Je nutné rozdeliť žiadané výdavky na ESG na materiál a služby už pri vypĺňaní žiadosti? 

Nie, rozdelenie výdavkov do jednotlivých kategórií sa v žiadosti neudáva – tie musí uviesť doktorand 

alebo postdoktorand pri podávaní žiadosti o grant v rámci internej schémy organizácie. 

  



 

4 
 

Môžem žiadať o ESG grant, ak mám pracovnú zmluvu s 75% úväzkom? 

Žiadateľom v tejto výzve môže byť len inštitúcia - právnická osoba, ktorá má alebo bude mať vlastnú 

schému na podporu projektov pre svojich doktorandov a/alebo postdoktorandov. Podmienky pre 

udelenie si určuje samotná inštitúcia (a teda stanovuje aj výšku úväzku), interná schéma však musí byť 

v súlade s minimálnymi štandardmi stanovenými v podmienke H.   

  

Je nejaké obmedzenie, ak som ako plánovaný spoluriešiteľ inom podanom projekte v rámci Plánu 

obnovy, kde by som mal mať zapojenie na 80%? 

Áno. Platí, že v rámci čerpania podpory musí byť zabezpečené, aby nedošlo k dvojitému financovaniu. 

Ak bude výskumník/výskumníčka napr. čerpať podporu z výzvy R1 pre doktorandov a doktorandky 

alebo R2 pre excelentných výskumníkov a výskumníčky, výzva v PPPM I. stanovuje, že im nie je možné 

súbežne udeliť ESG grant, nakoľko by hrozilo riziko  dvojitého financovania. 

  

Ak predpokladáme podporu 10 grantov po 4000€, ale kritériám internej schémy vyhovie 20 grantov, 

je akceptovateľné, ak v reáli bude uchádzač podporený sumou 2000€ namiesto 4000€? 

Takýto postup neodporúčame, nakoľko ide na úkor žiadateľov v rámci internej schémy. Z výzvy 

vyhlásenej v rámci internej schémy musia byť podmienky (vrátane výšky financovania) výskumníkov 

vopred známe. 

  

Poplatky za zverejnenie publikácie sú oprávnené výdavky? 

Áno, takýto typ výdavkov je oprávnený, ak ho je možné zaradiť do jednej z kategórií oprávnených 

výdavkov v PPPM I. (v tomto prípade asi b) Spotrebný materiál, ostatné tovary a služby potrebné na 

realizáciu projektu). 

  

Je oprávneným výdavkom v rámci nepriamych výdavkov nákup elektronického systému na 

podávanie grantov? 

Áno, možno ho zaradiť medzi nepriame výdavky. 

  

Budeme žiadať aj doktorandské aj postdoktorandské ESG, jedna schéma je existujúca, jedna 

novovytvorená, podávať budeme jednu žiadosť. Platí pre nás deadline 29.2.?  

Žiadateľ sa môže sám rozhodnúť, do ktorého kola výzvy predloží žiadosť.  

  

V akom časovom horizonte po schválení žiadosti (podpise zmluvy) predpokladáte zaslanie prvej 

zálohovej platby? 

Financovanie projektov sa bude realizovať na základe žiadostí o platbu (ŽoP) predložených 

prijímateľom - sprocesovanie predložených ŽoP a zaslanie príslušných prostriedkov sa bude 

sprostredkovateľ snažiť zrealizovať v čo najkratšom čase. 

 

Vo výzve v časti E. – „Upozornenie“ sa uvádza „Prijímateľ bude oprávnený udeliť doktorandské ESG 

výlučne študentom dennej formy doktorandského štúdia v štandardnej dĺžke štúdia, ktorých 

predpokladaný termín obhajoby dizertačnej práce nepredchádza termínu ukončenia realizácie 

ESG.“ Najneskorší termín ukončenia aktivít projektu je v zmysle časti G. výzvy 30. 6. 2026. Doba 

realizácie individuálnych grantov v rámci internej grantovej schémy našej inštitúcie je 12 mesiacov. 

Ako máme chápať „termín ukončenia realizácie ESG“ uvedený vo výzve? Jedná sa o termín 

stanovený v internej inštitucionálnej grantovej schéme? Je v takom prípade oprávnený získať ESG 

doktorand, ktorý obháji dizertačnú prácu po ukončení riešenia svojho grantu podporeného v rámci 

internej schémy, avšak pred ukončením aktivít projektu podľa časti G. výzvy (pred 30. 6. 2026)? 
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Áno, doktorand, ktorý má plánovanú obhajobu dizertačnej práce až po realizácii grantu, je oprávnený 

získať ESG grant. Avšak termín realizácie grantu nesmie prekročiť 30.6.2026. 

 

V prílohe č. 1 Údaje o projekte, riadok 31: sme verejná VŠ zriadená Zákonom o VŠ - znamená to, že 

máme uviesť Zákon o VŠ a ten určuje bezúhonnosť štatutára? 

Ak štatutárovi alebo členovi štatutárneho orgánu vyplýva povinnosť bezúhonnosti z právneho 

predpisu, do Údajov o projekte uvádza informáciu o konkrétnom ustanovení konkrétneho predpisu, z 

ktorého táto povinnosť vyplýva. 

 

Ako bude prebiehať implementácia projektu v praxi? Ako preukazovať výdavky a zúčtovávať platby 

pri každej z foriem financovania? Je možné uviesť príklady?  

Výzva umožňuje spôsoby financovania: refundácia, zálohové platby alebo ich kombinácia. Prostriedky 

budú vyplácané na základe ŽoP predkladaných prijímateľom. Implementácia projektu bude 

realizovaná formou preukazovania skutočne vynaložených priamych výdavkov a zjednodušeného 

vykazovania nepriamych výdavkov. 

 

Na čo je možné použiť nepriame výdavky? A čo znamená zjednodušené vykazovanie NV? 

Stanovuje výzva v PPPM I. Za nepriame výdavky sa považujú výdavky, ktoré nie je možné priamo 

priradiť ku grantu, ale vznikajú v súvislosti s jeho zabezpečením (napr. zabezpečenie grantovej schémy 

v organizácii prijímateľa, t. j. personalista, účtovník, nájom, energie, vodné, stočné, publicita, 

komunikácia a pod.). Zjednodušené vykazovanie znamená, že sa nevykazujú skutočne vynaložené 

výdavky. 

 

Aký by bol rozdiel ak sa rozhodneme, že nie sme platca DPH v súvislosti s projektom alebo ak naopak 

sa rozhodneme, že budeme platcom DPH? 

Uvedené nie je na rozhodnutí žiadateľa - je potrebné postupovať v súlade s platnou legislatívou. 

 

Čo sa myslí pod „Odkaz na webové sídlo so zverejnením schváleného grantu“? Ide o vyhodnotenie 

súťaže s menom riešiteľa a názvom projektu alebo projekt ako taký?  

Môže byť oboje – pri už schválených projektoch závisí od štandardnej praxe žiadateľa (organizácie 

zabezpečujúcej internú grantovú schému). 

 

Ak by sme boli v situácii, že vyhodnocujeme internú grantovú súťaž, ale vzhľadom na disponibilné 

vlastné financie by sme mali v súťaži nastavené nižšie sumy na grant, je možné navýšiť sumu na 

schválené granty, z našich pôvodných, na maximálne limity z výzvy pre ESG - 6 000 pre doktorandov 

a 12 000 pre mladých výskumníkov?  

Pri už schválených grantoch nie je možné meniť ich sumu (rovnako ani v prípade ešte neschválených 

grantov, kde už ale je otvorená výzva a žiadosti sa predkladajú). 

 

Rozumiem tomu správne, že ak vyhodnotíme existujúcu internú schému pred podaním ŽoPPM, tak 

schválené projekty vyčíslime v časti B.2.2 (schválené) a do časti B.2.1 (predpokladané) - tu dáme 

projekty, ktoré neboli schválené kvôli obmedzenej alokácii našich vlastných zdrojov pri vyhlásení 

súťaže a pokúsime sa ich refinancovať z tejto výzvy? Alebo to musia byť dve rôzne interné grantové 

schémy? - Jedna s už schválenými grantmi a druhá ešte v procese trvania výzvy? 
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Do časti “Predpokladané granty” sa dávajú tie, ktoré plánujete udeliť v budúcnosti - čiže buď v novo-

vytvorenej internej schéme (ak nie je) alebo v novej výzve už existujúcej schémy (ktorá však už musí 

plniť minimálne štandardy definované v PPPM H.). 

 

Ako máme chápať „termín ukončenia realizácie ESG“ uvedený vo výzve? Jedná sa o termín 

stanovený v internej inštitucionálnej grantovej schéme? Je v takom prípade oprávnený získať ESG 

doktorand, ktorý obháji dizertačnú prácu po ukončení riešenia svojho grantu podporeného v rámci 

internej schémy, avšak pred ukončením aktivít projektu podľa časti G. výzvy (pred 30. 6. 2026)? 

Áno, doktorand, ktorý má plánovanú obhajobu dizertačnej práce až po realizácii grantu, je oprávnený 

získať ESG grant. Avšak termín realizácie grantu nesmie prekročiť 30.6.2026. 

 

Keďže sme umelecká VŠ a okrem titulov PhD. udeľujeme aj tituly ArtD. Sú štipendia určené aj pre 

doktorandov a postdoktorandov študujúcich umenie, čiže ArtD.?  

Áno, je možné využiť danú výzvu na udelenie grantu aj doktorandom a postdoktorandom študujúcim 

umenie. 

 

V prípade, že by bola naša Žiadosť o PPM z Vašej strany schválená a Zmluva o PPM k projektu by 

nadobudla účinnosť až po 05/2024, bude možné z prostriedkov POO refundovať výdavky, ktoré 

budú mať doktorandi a mladí výskumníci od 1.5.2024 v rámci realizácie jednotlivých grantov? Alebo 

bude nutné posunúť čas začiatku realizácie grantov v nadväznosti na dátum účinnosti zmluvy o 

PPM? 

Ak by Zmluva o PPM nadobudla účinnosť po 05/2024, je možné refundovať výdavky vzniknuté od 

1.5.2024, nakoľko oprávnené obdobie vzniku výdavkov je od 1.1.2023 do 30.6.2026. Je možné 

refundovať výdavky aj spätne, pred účinnosťou Zmluvy o PPM. 

 

Čo v prípade, ak je projekt schválený s dobou riešenia od 1.10. 2023 - 31.9.2024 a pracovná zmluva 

riešiteľovi trvá povedzme do 22.8.2024, príp. 31.8. alebo 14.9.2024 s tým, že potom bude mať 

rekonkurz?  

Bez ohľadu na platnosť pracovnej zmluvy, ktorej trvanie uvádzate v otázke, môžete v rámci 

predkladania žiadať o refundáciu len tých reálne vynaložených výdavky, ktoré sú do doby platnosti 

pracovnej zmluvy, nie projektu. Ak by ale po termíne napr. 22.8. 2024 bola uzavretá ďalšia pracovná 

zmluva od 23.8.2024 až do 31.9.2024 a bola by tak zabezpečená kontinuita, po dôkladnom 

zdokladovaní by mali byť oprávnené aj výdavky za toto obdobie. 

 

Riešitelia, ktorých chceme zahrnúť do ESG projektu, nemôžu byť financovaní z POO len z výziev R1-

R4? Ak sú zahrnutí do žiadosti na TIK, prípadne TRL 1-3, je to v poriadku? 

Platí, že v rámci čerpania podpory musí byť zabezpečené, aby nedošlo k dvojitému financovaniu. Ak 

bude výskumník/výskumníčka napr. čerpať podporu z výzvy R1 pre doktorandov a doktorandky alebo 

R2 pre excelentných výskumníkov a výskumníčky, výzva v PPPM I. stanovuje, že im nie je možné 

súbežne udeliť ESG grant, nakoľko by hrozilo riziko dvojitého financovania. Čo sa týka TIK a TRL 1-3, v 

rámci týchto výziev/žiadostí musí byť zabezpečené, aby nedošlo k dvojitému financovaniu, či už na 

úrovni výdavkov, ako aj na úrovni aktivít/cieľov projektu; žiadateľ aj prostredníctvom prílohy č. 2 výzvy 

Čestné vyhlásenie prehlasuje, že nárokovaním daných výdavkov nedôjde k dvojitému financovaniu. 

 

Ako sa postupuje, ak riešiteľ v schválenom projekte požiada o zmenu rozpočtu? 
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Úpravy rozpočtu, ktoré uvádzate, je potrebné riešiť v rámci vašich interných postupov v súlade s 

internou schémou. Je však nutné pri každej zmene zohľadňovať oprávnenosť, resp. neoprávnenosť 

výdavkov tejto výzvy. 

 

Je nákup prístroja za 2100 eur u riešiteľa považovaný za oprávnený kapitálový výdavok? 

Prístroj za 2100 Eur je považovaný za kapitálový výdavok, ktorého obstarávacia cena je vyššia ako 1700 

Eur, preto je v zmysle výzvy PPPM I. považovaný za neoprávnený. 


